

水表井频遭污水“侵袭”

3月中旬至5月中旬,户表部门将对多个小区水表井开展防渗整治

本报记者 赵丽 实习生 侯银丰

“去年夏天,闻到井里有臭味。”13日,在舜玉北区39号楼,居民冯老先生指着楼外的水表井告诉记者,当水务集团的工作人员来整修时,发现水表井已经被污水淹了。

“水表井被污水渗入的情况时有发生。”济南市户表办的工作人员称,自2009年3月,省城已先后对3580个水表井进行了防污防渗处理。3月中旬将开始第二期专项整治,“而要彻底解决该问题,最根本的是保证排污系统通畅。”



在凤林小区北区5号楼前,水表井中有污水渗入,污水颜色发黑,还漂着油花。 本报记者 赵丽 摄

水表井紧挨化粪池 常遭污水“侵袭”

13日上午,在凤林小区北区5号楼前,掀开水表井盖,记者发现,两个表井里都已经存了污水,都差一点就要没过水表,水色发黑,上面漂着油花。
“离污水井很近。”居民石翠珍老人指了指离户表井1.5米左右

的污水井。掀开这处污水井的井盖,记者发现,还差三四十厘米,污水就能与井面平齐了,水面漂着白色泡沫,还有不少塑料袋。
“这两年污水管道坏了,有时候污水都溢到路面上,又脏又臭。”石翠珍介绍说,污水井与水表井之

间,有一块中空的位置,里面是暖气管道,因为缺少土壤阻隔,污水很容易渗入水表井。而此处是开放式老小区,管道已经使用多年,加之地势原因,污水外溢的情况时有发生,每当此时就请城肥部门或者联系居委会进行疏通。

而在回民小区37号楼2单元前,也发生了水表井被泡的现象。据居民说,距水表井半米开外是化粪池排污管道,里面黄色的污水渗入水表井中。
在舜玉北区39号楼,之前也出现过水表井被泡的情况。居民冯老

先生说,去年夏天,因为污水渗入,水表井处都能闻到臭味,幸亏工作人员及时进行了整治。
“水表井深约60厘米,当时污水深度约有半米,已经把水表泡了。”负责这处水表井整治的工作人员介绍说。

污水损害水表寿命 自来水水质无影响

“污水外溢,渗入水表井,是普遍困扰供水行业的问题。”13日,济南市户表办技术处负责人孙武告诉记者,目前省城自来水户表改造已完成近65万户,约占市内6区及

高新区范围内使用城市公共供水总户数的93%。
孙武介绍说,目前省城水表井约有8至10万个,井室为砖砌井室,这种水表井有利于雨水渗漏,同时

也是供水行业的传统做法。但“污水外溢渗入水表井”现象时有发生。
据了解,污水进入水表井,会对水表寿命造成损害,也不利于抄

表。针对市民担心进入表井的污水会对水质产生影响的情况,济南水务集团工作人员表示,这种情况一般不会发生,“因为在正常情况下,水管内压力较大,即使管道破裂,

也是自来水外溢,污水进不了管道,不会污染自来水。”同时,该工作人员也表示,市民如有疑问,可拨打“小白热线”(82612319)联系水务集团进行取样化验。

将对水表井防渗整治 污水管道应保持畅通

“做防渗处理后,污水无法进入,但也存在雨水无法排出的问题。”13日,孙武告诉记者,自2009年3月,省城已先后对3580个水表井进行了防污防渗处理。但雨水问题还没法从技术上解

决,现在只能依靠人工抽水。
他介绍说,表井防渗,所用材料受气温局限,水泥基渗透结晶凝固时间须室外温度连续24小时在5摄氏度以上,否则将无法起到防渗效果。天气转暖

后,已先期对济泺路54号楼、历园新村13号楼、舜玉小区99号楼、花园小区3区3号楼等24处80余个水表井进行了防污防渗处理。从3月中旬到5月中旬,将集中对长盛北区、黄屯小区、柳

云小区、回民小区等,进行为期两个月的第二期水表井防污防渗专项整治。
但是,要彻底解决污水“侵袭”水表井的问题,最根本的是要保证污水管道畅通。据介绍,

目前,反映水表井渗入污水的用户,尤其是开放小区,多存在楼前污水管道堵塞现象。而对于表井距污水管道较近,污水渗入严重的水表井,必要时可采用壁挂表箱,以确保供水水质。

3·15消费者权益日, 郑重提醒糖尿病人——

选蜂胶 关键要“纯”

3·15特别关注:
“复合蜂胶”
效果真的会更好吗?

随着蜂胶走进大市场,各种各样的蜂胶产品如雨后者竞相涌现。很多蜂胶添加了中药或者化学成分,宣称“复合蜂胶”,例如,添加人参、灵芝等药材宣称功效增加;添加化学元素糖、维生素和降糖药,号称“专用蜂胶、降糖蜂胶”,专门给糖尿病患者使用……

面对这些情况,消费者更是莫衷一是,琳琅满目的“复合蜂胶”是不是真的比“纯蜂胶”效果好?带着这个问题,记者采访了北京知蜂堂工厂厂长黄贇东。

蜂胶 一个“纯”字代表好坏

——实地采访北京知蜂堂工厂厂长 黄贇东

问:黄厂长您好,现在市场上有很多蜂胶里面添加了中药或者化学成分,请问这样的蜂胶是不是就比纯蜂胶效果好?

答:我担心的是,在蜂胶里添加中药或者化学成分,等于画地添足,不仅不能提高蜂胶的功效,反而会破坏蜂胶的天然配伍,功效反而降低。蜂胶的作用,来源于300多种有效成分的奇妙配伍,即使在科技高度发达的今天,我们也无法人工合成。蜂胶是纯天然,它的神奇只能靠提炼,不能靠改变。

我们再看这些“复合蜂胶”,大多数是委托工厂加工,有的甚至添加了好几种物质和化学成分,



严格意义上讲,这种产品已不能叫做“蜂胶”了,只是借蜂胶的名义,达到销售的目的;更可怕的是添加降糖西药,号称糖尿病专用蜂胶,如此利欲熏心,良心何在?
问:知蜂堂蜂胶中有没有添加类似成分,将来有没有做“复合蜂胶”的计划?

答:继承“纯”,求“更纯”,生产纯正蜂胶是知蜂堂一直努力追求的目标。我们将来也不会添加中药或者化学成分,来炒作概念,误导消费者。作为蜂胶的使用者,必须清楚一点,你要用的是蜂胶这种物质,而不是那些添加剂,改善并不可怕,可怕的是那些添加剂。
14年前,我们让广大消费者知道了蜂胶,就有责任把最好的蜂胶产品带给大家。只有服用纯正的蜂胶才能给身体带来健康,这一点我们一直坚守!大量的资金投入和科学研究,为的是精益求精,挖掘蜂胶的更多神奇,带给消费者更纯的蜂胶,让更多的人受益于蜂胶,重获健康!

情系3·15, 知蜂堂蜂胶特惠

- 活动一: 购买知蜂堂蜂胶10盒,一次送现金300元。
 - 活动二: 购买知蜂堂蜂胶10盒,送动物本草产品3盒。
- 活动时间:截至3月17日
咨询热线:0531-86990622

知蜂堂,纯蜂胶,才有效!

原料真:每年储备160吨天然蜂胶原料,占全国年产量一半以上。
品质纯:国家专利超声波蜂胶提纯技术(专利号:ZL2006 1 0078660.3),功效全:“调节血糖、调节血脂、免疫调节”,三大作用,全身保护,国家卫生部批准【卫食监字(1997)第349号】,200万消费者亲身验证。
大品牌:14年专注蜂胶,国家蜂胶项目产业化基地,开创中国蜂胶品牌。



请认准以下地址专卖店购买,谨防假冒。
大连四有专卖店(盛昌街二北100米路北)
威海大润发专卖店(威海威海路60米路南)
烟台大润发专卖店(烟台威海路60米路北)

临沂七隆专卖店(临沂临沂路90米路北)
德州十隆专卖店(德州德州路100米路北)
聊城庄有专卖店(聊城聊城路100米路北)
枣庄市有专卖店(枣庄枣庄路100米路北)

南阳恒泰专卖店(南阳恒泰路100米路北)
信阳万隆专卖店(信阳信阳路100米路北)
长沙康之家专卖店(长沙康之家路100米路北)
平阴康之家专卖店(平阴康之家路100米路北)